



# 易宏进：从一个独轮车起步

“这不是我自己的企业，这是曾经帮助过我的朋友们一起构建起来的饮食集团，我必须时刻铭记他们的教诲及苦难时候的温暖臂膀，代他们把现在的青年企业做好。”滴水之恩，自当涌泉相报，自谦为“站在别人肩膀上成功”的易宏进先生，从不敢贪功，而总是以“饮水思源，投桃报李”的精神来感恩。

记者 王松青 俞宝强



## 16岁白手起家

“16岁最大的梦想就是，有一个属于自己的油条摊点。”易宏进笑着说。

16岁懵懂入京，依靠着油炸条、卖包子的早点经营，白手起家。自1999年创立北京新世纪青年饮食有限公司以来，一直勤勉奋进，厚积薄发，用十年的时间，将青年餐饮打造成为横跨北京、上海、天津、河北四大发展区域的23家连锁直营企业。

目前企业拥有4大品牌16家直营店、1个厨政中心和2家分公司，成为集餐饮、物流、研发为一体享誉京城的大型餐饮连锁企业。易宏进也先后荣获“优秀进京十大创业青年”、“优秀进京创业青年——首都文明服务明星”以及“安徽省十大杰出餐饮企业家”等称号。

## 一个独轮车赚取第一桶金

源于对饮食文化的高度热爱，“青年”人经过多年的艰苦创业，如今已经发展成为在北京、河北、上海、天津，集物流配送、人才培养、产品研发为一体的连锁餐饮企业。

“十年时光，匆遽而过。回忆‘青年餐厅’所走过的艰辛路程，其创业之艰仍不能以文字尽述。追忆起举步维艰的路途，仍然留下了奋斗的艰苦足迹。”

如今睿智勃发的“青年餐厅”掌门人易宏进先生，就是凭借着一个独轮车，一种坚定的信念，支撑起一个早点摊位，然后发展至第一个实体店，直到现在遍地盛开的奢华，无可否认的，这样耀眼的光环下掩藏了无尽的艰辛。

在1999年3月份，易宏进正是凭借着这样的一种执着奋发的精神，克服了重重阻力。终于赚取了第一桶金，拥有了自己的一家实体店，坐落于陶然亭的简陋小店，成为“青年餐厅”最初的雏形，也成为“青年餐厅”的发源地。

## 把员工放在企业发展首位

在京发展的二十年，无论是从懵懂入京后的拜师学艺，到第一家早点摊位的开张，再到购并中式餐饮后的资金筹措，易宏进先生都得以贵人相助，在关键时刻得以化解困局。如今志得意满的他每每在回忆起当初的艰难创业史的时候，

都感慨万千。他曾经说道：“青年大爱”正是时下青年集团所奉行的一个经营准则，大爱奔流下的青年企业，在细节处体现着爱的精神，以关爱的力量来感恩于每一个顾客的支持和帮助，让顾客切实体验到家的感觉。

在经营管理的过程中，易宏进先生一直把员工的整体素质放在企业发展的首位。员工的素质决定着企业的素质，所以对员工进行定期的素质培训也是青年集团回报社会的一种方式。

正如他经常说到的一个道理：“人总是要与外界接触的，在我们培训下的员工，大部分都摒弃了自身的一些缺点和不足，实现了自身的完美蜕变。不仅在青年企业，每一个人都是服务标兵，即使以后不在这个企业，对于整个社会的发展也是一个优良的样子，能开出艳丽之花。”

这样的人才培训理念，取得了卓越的成绩，在青年企业的二十多个直属店中，几乎每个店都悬挂着不同的锦旗，“拾金不昧”、“服务标兵”等激励的内容，正是顾客对青年餐厅的肯定和鼓励。

档案

## 易宏进

安徽巢湖人，现年36岁，16岁进京。现任新世纪青年饮食公司董事长兼总经理。

【人物感言】

人总是要与外界接触的，在我们培训下的员工，大部分都摒弃了自身的一些缺点和不足，实现了自身的完美蜕变。

# 马虎：领数千同乡到北京

他的公司在京施工人员有8000余人，项目竣工合格率100%，员工持证上岗率100%，连年获得北京市建委、北京市人事局评定的“外地来京优秀建筑施工企业”、“先进施工队”、“青年突击队”等多项荣誉称号。这位创业者就是安徽中天建设有限公司董事长马虎，一位从颍东区袁寨镇走出来的普通农民。

记者 王松青 俞宝强

## 召集十几个兄弟到北京

1995年9月，30多岁的颍东区袁寨镇的马虎带领家乡的20多人来到北京。

来北京能干什么，马虎不大清楚，但有一点马虎比任何人都清醒，那一年，他到了而立之年，如果再不做什么，可能一辈子与贫穷相伴。同行的十几个人比马虎还要迷惘，但马虎信誓旦旦地承诺：如果付不起工钱，我就把房子抵押给你们。

初到北京那一年，刷了多少面墙、刮了多少次大门、搬了多少吨砖，马虎不愿更多地回忆。

## 三年后第一次回家过年

1999年5月25日，是马虎生命中具有里程碑性质的一天。那一天，听朋友多次说起马虎诚信之名的北京糖业烟酒有限公司负责人找到马虎，谈起大兴小白杨超市的劳务承包项目。

恰在那一天，马虎刚做完后背脂肪瘤切除手术。小白杨超市1999年刚刚起步，急着用房子，希望马虎把工期缩短。

25日签署合同、26日拿到图纸、27日完成预算、28日忍受着痛苦的马虎就被工人背着出现在一线工地上。当时双方签订的工期是120天，可马虎保质保量完成任务只用了78天。小白杨的负责人非常感动，决定和马虎长期合作。从1999年5月到1999年底，北京糖业烟酒有限公司一口气和马虎施工队签订了5个合作项目。5个项目，马虎全都提前交标，对方全部按期付款。

1999年春节，马虎终于可以回家过年了。

## 缔造京城劳务建筑业神话

2001年，建设部改革建筑承包方式，要求总承包和劳务分包，劳务由专门的劳务公司负责，马虎紧紧抓住机会多方奔走，于2002年成立安徽阜阳嘉安建筑劳务有限公司；2005年，安徽中天建设有限公司正式成立，法人代表，马虎。五年间，马虎用滚雪球一样的发展缔造了京城劳务建筑业的神话。

2002年，陕西一家大型建筑企业在北京南四环接了一个工程，开始将劳务包给了河北的劳务公司，因施工质量不理想、进度

慢，合作被迫终止。剩下的工程已经不多，一个朋友把这个工程介绍给马虎干。之后马虎接下了北京市政府投资的经济适用房项目——百子湾工程的一栋楼，5万平方米的大工程，马虎很兴奋。他如期完成了任务，由于工地管理出色，被评为“长城杯”全国文明工地。

## 为乡亲建设绿色家园

2008年北京奥运会全世界瞩目，兴建的国家体育馆之一的“鸟巢”总投资达31.3亿元。马虎的企业荣幸参与了“鸟巢”的建设。马虎参与施工的是奥运通道的建设，占整个地下工程的20%。

马虎的工地越来越多，工程越来越大，他公司里农民工已达8000人。现在项目多达16个，在建项目有100多万平方米。

马虎说他永不满足，只要一干起事业就不感到累，他要让千里投奔他的家乡民工有饭吃，还想投资为家乡，为父老乡亲打造新农村建设绿色家园。马虎说：当年我欠乡亲们多少，现在我就要加倍补偿回来。



档案

## 马虎

安徽阜阳人，47岁，1995年进京。安徽中天建设有限公司董事长。

【人物感言】

要让千里投奔他的家乡民工有饭吃，还想投资为家乡，为父老乡亲打造新农村建设绿色家园。

